

ЮРИЙ ИВАНОВИЧ ЕЖОВ

7 июня 2016 г. после продолжительной болезни ушел из жизни Юрий Иванович Ежов — доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный деятель науки РФ, академик РАЕН, врач травматолог-ортопед высшей квалификационной категории, Почетный гражданин Нижнего Новгорода, Почетный гражданин Гагинского района Нижегородской области, дважды Лауреат премии Нижнего Новгорода в области науки и здравоохранения.

После окончания в 1967 г. Горьковского медицинского института в течение 5 лет Ю.И. Ежов работал хирургом, главным врачом участковой и районной больниц Лукояновского района; с 1972 по 1974 г. проходил обучение в клинической ординатуре в ЦИТО (Москва); с 1974 г. начал работать в Горьковском (Нижегородском) НИИ травматологии и ортопедии младшим научным сотрудником; с 1987 по 2012 г. был заместителем директора по науке, совмещая работу на этой должности в 1991–1998 гг. с заведованием кафедрой травматологии и ортопедии факультета усовершенствования врачей Нижегородской государственной медицинской академии.

В 1974 г. Ю.И. Ежов за время обучения в клинической ординатуре ЦИТО под руководством академика АМН СССР, профессора М.В. Волкова, непосредственных научных руководителей — докторов медицинских наук В.Л. Андрианова, И.С. Шепелевой, доктора медицинских наук, профессора М.К. Климовой написал и защитил кандидатскую диссертацию «Доброкачественные опухоли и опухолеподобные дисплазии трубчатых костей у детей, осложненные патологическими переломами». Докторская диссертация (1989) Юрия Ивановича была посвящена реконструктивно-восстановительным операциям при дегенеративно-дистрофических заболеваниях тазобедренного сустава и именно в этом социально значимом научном направлении Юрий Иванович максимально проявил себя и как врач, и как учений. При его непосредственном участии в Нижегородском НИИ травматологии и ортопедии активное развитие получило эндопротезирование суставов.

Им опубликовано около 300 научных работ, в том числе 4 монографии. Профессор Ю.И. Ежов — автор 47 авторских свидетельств и патентов. Под его научным руководством выполнены и защищены 6 докторских и 25 кандидатских диссертаций. На протяжении многих лет научной работы он консультировал больных, принимал активное участие в подготовке кадров для практического здравоохранения, читал лекции врачам-хирургам, повышающим квалификацию на факультете усовершенствования врачей.



Юрий Иванович был активным общественным и политическим деятелем. В период учебы в медицинском институте он возглавлял общеинститутский совет студенческих научных обществ. В течение 5 лет был председателем профсоюзной организации ГИТО. В конце 80-х годов пришел в политику. Вместе с губернатором И.П. Скларовым создал движение «Нижегородский Край». По инициативе Юрия Ивановича была разработана программа развития города «Нижний Новгород — духовное и физическое возрождение». Он был координатором этой программы, объединив видных профессионалов в области науки, образования, здравоохранения, техники, искусства.

За многогранную деятельность Ю.И. Ежов награжден орденом «Дружбы», медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалью «За доблестный труд», медалью «Ветеран труда», золотой медалью фонда Мира и др. За заслуги в области медицинской науки, развития здравоохранения, подготовки кадров, многолетнюю врачебную деятельность, направленную на сохранение здоровья жителей Нижнего Новгорода, а также большую общественную работу награжден многими почетными грамотами и благодарственными письмами главы администрации города и городской Думы, Губернатора и председателя Законодательного собрания, полномочного представителя Президента и главного федерального инспектора по Нижегородской области. Самой главной наградой Юрий Иванович считал присуждение звания «Почетный гражданин Нижнего Новгорода».

Юрий Иванович Ежов был активным и оптимистичным человеком. Жизнь ушедших в вечность продолжается в памяти живых.

Выражаем соболезнования родным и близким Юрия Ивановича Ежова